

LA VOZ DE CASTILLA

DIARIO INTERPROVINCIAL DE LA MANANA

Año VII - Núm. 1830

Burgos, Martes, 7 de Agosto de 1951

Precio 70 céntimos

Los rojos dan explicaciones por el incidente del sábado en Kaesong

Entrevista (en Tokio) entre la delegación aliada y el general Ridgway

TOKIO. (Urgente).— Una emisión de Radio-Pekin, en lengua japonesa, hecha a las siete y media de la mañana, hora local, anuncia que los generales Nim Il Sung y Peng Teh Huai han enviado la siguiente respuesta al mensaje dirigido a ellos por el general Ridgway el 5 de agosto (hora de Extremo Oriente).

"Nuestra delegación principal ha dado a sus subordinados órdenes para que no se produzca ninguna repetición del incidente surgido en Kaesong durante las conversaciones para el cese de hostilidades, o sea el paso de centinelas armados de nuestras fuerzas por la zona de las negociaciones de cese del fuego".

La respuesta expresa después la esperanza de que el general Ridgway ordene a sus delegados que reanuden las negociaciones. (Efe).

¿SE REANUDARÁN EL MARTES?

Se ha entregado una copia del mensaje comunista recibido por las estaciones de escucha aliadas poco después de que el general Ridgway llegara a su despacho a primera hora de la mañana de hoy.

Si el general Ridgway considera que la contestación cumple las condiciones fijadas en su mensaje, las conversaciones se reanudarán normalmente el martes por la mañana.

ACLARACION

La aclaración oficial que acaba de hacer el Cuartel General de Ridgway, concierne

te a que la única línea de demarcación posible es la del frente actual, anula el comunicado distribuido a la Prensa japonesa hace varios días, según el cual esa línea se establecía en cualquier parte, entre el Yalu y la línea del frente actual.

LOS DELEGADOS, EN TOKIO

El regreso inesperado a Tokio de los delegados norteamericanos en las conferencias de Kaesong marca la voluntad del general Ridgway, de no apresurarse a la aceptación de las explicaciones comunistas sobre el incidente del sábado.

La reunión de los delegados de tregua de las Naciones Unidas con el general Ridgway ha terminado a las 17,35 hora local. Los delegados no han querido hacer declaraciones al terminar la conferencia.

TEHERAN, 6. — La primera reunión entre la misión oficial británica, presidida por Richard Stokes, y los persas ha durado hora y media. Los delegados persas salieron sonrientes de la reunión y manifestaron que en el curso de la misma el ambiente fué amistoso y que las conversaciones "han sido alentadoras, a pesar de que fueron sólo preliminares".

El miembro de la delegación británica Botham ha declarado a los periodistas que la primera reunión de la conferencia petrolífera anglo-iraniana fué consagrada a la presentación de los miembros de las delegaciones británica y persa y a fijar las normas de procedimiento de la asamblea, cuestión que fué resuelta con facilidad.

CANCELACION DEL TRATADO ANGLO-EGIPCIO

El CAIRO, 6. — El tratado angloegipcio de 1936 será cancelado antes del próximo discurso de la corona, ha dicho ante la Cámara de Diputados egipcia el ministro de Asuntos Exteriores, Salh el Din Bey.

El ministro señaló que Egipto no aceptará la presencia de fuerzas inglesas en su suelo, aunque exista el peligro de otra guerra mundial. Agregó que el ministro británico de Asuntos Exteriores, Morrison, con sus recientes declaraciones "ha cerrado la puerta a un arreglo entre los

dos países". El rey Faruk pronunciará el próximo discurso de la corona a finales de año. (Efe).

La esposa del Jefe del Estado, en Vitoria

El gobernador civil de Burgos y el presidente de la Diputación, la cumplimentaron

VITORIA, 6. — Después de la corrida de toros celebrada esta tarde, la esposa

del Jefe del Estado, con sus hijos, los marqueses de Villaverde; el presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao, y otras personalidades que han venido a Vitoria para asistir al festejo taurino, se trasladaron al domicilio del gobernador civil, donde fué obsequiada por el señor Martín Ballesteros y su esposa. Asistieron el teniente general González Gallarza; el presidente de la Diputación de Madrid, marqués de la Valdavia; el gobernador civil y el presidente de la Diputación de Burgos; el prelado de la Diócesis y las primeras autoridades locales.

PLIVEN aumenta sus perspectivas de éxito

El partido radical - socialista francés ha acordado conceder su apoyo a René Pleven en su intento de formar nuevo Gobierno, anunció esta tarde Edouard Herriot, dirigente de aquel partido. (Efe).

Exito del festival a beneficio del Asilo



El domingo se celebró el gran festival taurino a beneficio del Asilo de las Hermanitas de los Pobres, con un señalado éxito, revelador de los profundos sentimientos caritativos de todos los burgaleses. En la foto de Villaverde, las madrinas con los toreros que actuaron en la novillada. (Información en páginas interiores).

PRIMERA REUNION ANGLO-PERSA EN TEHERAN

tratado británico-egipcio de 1936 será cancelado en fecha próxima

Normas sobre divisas para salidas al extranjero

MADRID, 6. — Por la Previsión de las Cortes Españolas se publica en el "Boletín Oficial del Estado" de hoy regulación a la ley de régimen jurídico de las Sociedades Anónimas, por haberse notado algunas erratas en la transcripción de varios artículos.

También publica una orden por la que se dictan normas en lo referente a divisas para los españoles que vayan al extranjero. Los visados de salida de españoles al extranjero podrán otorgarse por las respectivas autoridades a quienes correspondiera esta facultad, sin necesidad de la presentación previa del certificado establecido por el orden de esta Presidencia del Gobierno de 6 de diciembre de 1947.

Esta orden establecía como requisito previo para autorizar la salida de viajeros, la presentación de un certificado del Instituto Español de Moneda acreditando que el interesado disponía de las divisas necesarias para residir en el extranjero el tiempo previsto para el viaje. (Cifra).

España obtendrá dinero americano para preparar sus fuerzas armadas

WASHINGTON, 6. — El responsable de la agencia "United Press" Donald J. Gonzales dice que España obtendrá dinero norteamericano para preparar adecuadamente sus fuerzas armadas.

"El dinero en cuestión —prosigue— procedería de un fondo especial de 500 millones pedidos por el presidente Truman al Congreso para la realización del programa de ayuda. (Sigue en última página)



Comienzo, bajo la presidencia del excelentísimo señor arzobispo, don Pérez Platero, la Semana Misional que ha organizado el Instituto Español para Misiones Extranjeras. (Información en última página). (Foto Villaverde).

España obtendrá dinero americano para preparar sus fuerzas armadas

WASHINGTON, 6. — El responsable de la agencia "United Press" Donald J. Gonzales dice que España obtendrá dinero norteamericano para preparar adecuadamente sus fuerzas armadas.

"Yo fui estudiante en la U. R. S. S."

«Mi historia - dice Gaio Petrovitch - empezó en Zagreb y acabó en un batallón de trabajadores»

LONDRES. (Servicio especial por López Mac Millán). Gaio Petrovitch acaba de llegar a su tierra de Croacia, después de haber pasado una larga temporada en la URSS. «Yo fui estudiante en Rusia», es el título de una obra en vía de publicación. «Y volví a mi casa después de una larga estancia en un campo de voluntarios. Allí estuve trabajando como caminero en la conservación de carreteras».

Los hechos ocurrieron así: un buen día Petrovitch llegó al campamento de los jóvenes adictos al régimen y allí le dieron la noticia entre grandes exclamaciones de júbilo: estaba destinado para ir, como becario, a estudiar a

Rusia. Y allá fué en avión, lo que para él constituía un suceso, y con la promesa de enviar cuidadosamente sus impresiones a sus camaradas yugoeslavos, a sus padres y hasta a su novia. Pero en cinco o seis años que allí se pasó apenas si pudo escribir otro número igual de cartas. Su padre le reprendió amargamente y su prometida se dió por olvidada.

AL LLEGAR A MOSCÚ

Pocos días antes de la revolución de octubre cayó en Moscú: impresionáronle sus calles largas, sus plazas majestuosas, sus museos, sus galerías...

Y sobre todo, el desfile: aquel día la Plaza Roja estaba sensacional. Nunca había

visto multitudes tan grandes, gritando todas a una voz: ¡Hurra al gran Stalin, larga vida para la URSS!!

—No vayáis a creer —le dijeron al salir de su país— que la URSS es el país donde corre la leche y la miel como los ríos; hay destrucciones, restos de la pasada guerra mundial.

Sin embargo, pronto debieron comprender que el nivel del estudiante de la URSS es mucho más bajo de lo que se puede imaginar en cualquier país de Europa.

MAL ALOJAMIENTO

Se le alojó en el "Opehtichitit", una residencia de estudiantes, enorme construcción de ladrillo, con habitaciones de dos metros cuadrados, separadas por tabiques ligeros, que lo que se dice en una puede oírse en las cinco o seis habitaciones contiguas. En cada una de ellas se acomodaban cuatro estudiantes. No había mesas y las ventanas eran minúsculas.

Mostró su extrañeza al director: contestóle éste que en el país había ciudades universitarias mucho mejor preparadas y que ésta había sido construida por un saboteador, enemigo del pueblo, que pagó su culpa con el fusilamiento. La explicación no era nada satisfactoria.

Un buen día se le trasladó a la Universidad del Estado de Leningrado; allí las habitaciones eran mayores, de forma triangular, con tres estudiantes en cada una y cada uno con su cama correspondiente. Esta no tenía ni mantas, ni colchones de lana, sino un jergón de paja.

El estudiante ruso está peor vestido que el extranjero; lleva siempre blusa militar o azul, como los obreros metalúrgicos.

—Tú no conoces a los rusos —le dijo uno de ellos—; la comida aquí está confeccionada con datos científicos; es poco lo que se te da, pero muy valioso; está calculado conforme a los mejores datos.

El estudiante habló en serio, pero al terminar su perorata, todos, rusos y no rusos, soltaron la carcajada.

LADRONES Y MENDIGOS

En Moscú abundan ladrones y mendigos:

—Cuide —le dijeron al llegar— sus maletas si quiere que no desaparezcan. Si las deja en el suelo, lo mismo que si las pone entre sus piernas, jamás las volverá a ver.

Más sorprendente aún es el número de mendigos: persiguen a los estudiantes mañana y tarde al ir o venir de las Facultades. En el "metro" pasan de viajero en viajero con ese cuidado propio de los cobradores.

ESTUDIANTES Y PROFESORES

Estudiantes y profesores desaparecen inexplicablemente de las salas. Un día preguntó Petrovitch a una muchacha de la juventud comunista qué había sido del profesor Moshilov:

—Se ha ido; era un enemigo del pueblo y un espía.

—Pero si enseñaba marxismo —replicó el estudiante.

—Eso nada quiere decir. Y además era judío.

"El enemigo de España número uno"

"OTRA VEZ LORD TEMPLEWOOD"

Por José María SANZ BRIONES

El nombre de este sujeto, también conocido por sir Samuel Hoare, es familiar a muchos millones de españoles, conocimiento que arranca de las náuseas y bilis que su semítico rostro y su alma deformada, de viejo corrompido y entremetido, nos han creado en abundancia.

Pero no está de más refrescar la memoria de tanto desmemoriado y hacer una breve historia de la odiosa y prolongada intervención de este canijo en los asuntos de España.

La graciosa gracia de su graciosa majestad británica nos envió, allí por el comienzo de la segunda guerra mundial, este distinguido cavernícola, perteneciente a la rama más reaccionaria del partido conservador inglés.

El "tory" empezó a torrear en los ruedos ibéricos a la izquierda y no con la izquierda, tratando en todas las suertes de engañar y torcer la nobleza y la bravura del león hispano.

Pretendió sembrar con sus hábiles recursos "made in England" la discordia en las buenas relaciones diplomáticas y económicas que España sostenía con determinados países europeos, y como esto no le diera resultado, recurrió a la odiosa amenaza, llevándola a las altas esferas de la nación.

Naturalmente —aquí viene la frase como anillo al dedo—, la serenidad y la gallardía de quien, on tanto acierto dirigía la nave del Estado en aquel tiempo optó por la mejor solución: la expulsión del citado sir, por indeseable.

Pero la soberbia de este hijo de la rubia Albión, pisoteada por la dignidad española, explotó al cruzar la frontera, de forma tal, que ni los años, ni las razones jurídicas y morales, ni aun la propia conveniencia, han hecho torcer el rumbo de las infamias, sandeces y embustes de sir Samuel.

Fué uno de los que con más ahínco trabajó, entre bastidores, para que el boicot de la O. N. U. del año 1946 saliera a flote; el primero en mantenerlo y el último en la resistencia a derogarlo.

De vez en cuando, y para que no nos olvidemos de su rancia persona, nos suelta unas cuantas majaderías sobre el régimen que nos conviene para estar gordos y alegres, y, naturalmente, con motivo de las conversaciones hispano-norteamericanas, también Mr. Hoare ha echado su cuarto a espadas, proponiendo, nada más y nada menos, que una reunión de cuatro potencias, tres de ellas muy aviejadas y pobres, para determinar, ¡casi nada!, el Gobierno que debemos de disfrutar y las medidas para llegar a esta solución.

Peró... lord Templewood, es usted un cínico. ¿Ha meditado, por casualidad, que en estos días de libertad, de igualdad y

de... ¡dlotaz, la mismísima cuna de la "democracia", la viejecita y débil Inglaterra, en otros tiempos dueña y señora de los mares, tiene bajo el látigo —y no es retórica— a los pueblos que a continuación transcribo y acaso a alguno más que se me quede en el tintero?: Malta, Chipre, Ceylán, Jamaica, Guayana, Gibraltar, Adén, Hong Kong, Mauricio, Barlovento, Ascensión, Santa Elena, Basutoland, Nigeria, Costa de Oro, Sierra Leona, Honduras Inglés, Trinidad, Sotavento, Falkland, Fijí... unos con legislación de mandamiento real y otro con un poder legislativo mediatizado, en resumen, con una acentuada tiranía.

¿No saben ustedes, además, que este viejo cuco nos prometió en aquellas reuniones y fiestas madrileñas, en las que pululaban y brillaban los elementos más destacados de la aristocracia anglofila de la corte, la devolución del mismísimo Peñón de Gibraltar, y que en Roma se daba el plico con Mussolini, haciendo el saludo fascista para halagar al Duce?

Y es que el casquívano lord pertenece a la casta del inglés tradicional de tiempos de Enrique VIII, cuya misión histórica es la de arrinconar diplomáticamente a nuestra Patria. Se engañan, pues, aquellos que creen que la actitud de estos hombres es cuestión de régimen más o menos democrático. El que lo dude, que lea la historia.

Todos los separatismos, esto es un hecho probado, han sido y son estimulados y aun subvencionados por Inglaterra, que practica como nadie el lema "divide y vencerás". Churchill declaró durante nuestra Cruzada, que, como occidental y cristiano, deseaba el triunfo de Franco, pero que, como inglés, sus simpatías estaban en el otro lado.

¡Oh, sir Samuel Hoare! ¿Quiere usted que le contemos, como modelo de perfidia, aquella de que fué víctima el año 1704 Diego de Salinas, que en nombre de Felipe V defendía la plaza de Gibraltar contra la ambición del archiduque Carlos de Austria? Pues bien; dos ingleses, el almirante Rook y el capitán Hicks, que servían al archiduque en nombre de España y que con engaños enarbolaron la bandera británica, apoderándose de la plaza en nombre de la reina Ana de Inglaterra, saben algo de esto.

Por Dios, lord Templewood, déjenos en paz, no nos provoque; ¿no comprende que tenemos muchos motivos para renegar de usted y de la vieja Inglaterra, y que nos pone en el trance, poco elegante, por no poder hacer justicia en su persona, de acordarnos con frecuencia, y en el sentido que usted puede suponer, de su modesta y antiestética efigie?

40.000 "diablos verdes"

(paracaidistas alemanes)

aclaman a su antiguo general

Exigen (para participar en la defensa de Europa) la libertad de los criminales de guerra

Los antiguos combatientes alemanes han proclamado que no combatirán por el Occidente más que después de la liberación de Kesselring, Neuvath, Doenitz y otros generales criminales de guerra.

Ante 40.000 antiguos diablos verdes (paracaidistas) reunidos en Brunswick, el antiguo general Ramecke, que acaba de salir de una prisión francesa, ha dicho que Kesselring, que fué comandante en jefe en Italia en el frente occidental, "debería estar aquí entre nosotros, y no en la prisión de Werl".

Los paracaidistas son los antiguos hombres de Ramecke, vestían el uniforme caqui de paracaidistas, sin botones ni otros distintivos.

Los participantes, la mayoría vestidos de paisano, mostraban su insignia de plata. Llevaban a su antiguo jefe en triunfo por todo el local adornado con insignias de regimientos aerotransportados, con fotografías de saltos y consignas en favor de

la camaradería. Una banda ejecutó marchas militares y se distribuyeron periódicos también militares.

El ex general Ramecke expuso las condiciones según las cuales los soldados profesionales alemanes tomarían las armas para la defensa del Occidente:

1 Igualdad completa entre los soldados alemanes y los soldados aliados.

2 Suspensión inmediata de la difamación organizada de los defensores de la patria, comprendidos los SS. y la Policía. "Por la teoría de la culpabilidad colectiva se ha tratado de hacer seres humanos de segunda clase de aquellos de nosotros que no hicieron ni más ni menos que ejecutar las órdenes de sus jefes políticos.

3 Liberación inmediata de los llamados criminales de guerra.

Millones de estrellas desconocidas serán fotografiadas en París

Un telescopio electrónico está a punto de inaugurarse en París: será su inauguración una fecha histórica en la astronomía. Eso, al menos, dicen los ingenieros que lo han construido.

Según ellos, a partir del próximo mes de diciembre, los astrónomos podrán captar millones de estrellas nuevas, pudiendo ser accesible a nuestra vista la décima parte del globo, en lugar de la centésima que lo es actualmente.

A simple vista el hombre puede registrar 3.000 estrellas desde la primera hasta la sexta magnitud. La fotografía ha podido sorprender la vida de existencias que el hombre no verá jamás: en Palomar, por ejemplo, se ha llegado hasta fijar una vigésima magnitud en estos años.

Como placa se utiliza el antimonio de cesio, que al contacto de los pequeños puntos granulares de la luz, los fotones, puede aumentar la luminosidad de la imagen de origen, con tiempos de exposición infinitamente pequeños.

Este nuevo material receptor es 100 veces más sensible que las placas más rápidas. En la fotografía, estelar las exposiciones varían de 10 minutos a 10 horas. Con esta clase de material podrá hacerse siempre en pocos minutos, en cinco a lo sumo. Y se obtendrá con un telescopio de 26 centímetros los mismos resultados que con otro de 2,60 metros. Y no serán mejores los resultados del Monte Palomar con su telescopio en construcción de 50 metros, en el caso de que este sueño pueda realizarse.

Una gran parte de los misterios celestes será revelada, y, entre éstos, los elementos de la estructura del universo. Por de pronto se anticipa que el número de estrellas disminuye a medida que se alejan más de nosotros.

1.200 coches diarios pasan por Irún

IRUN, 6.— El término medio de automóviles que cruzan la frontera de Irún por los puentes internacionales alcanza la cifra de mil doscientos diarios en ambas direcciones. (Cifra).

NOTICIARIO DEPORTIVO

DELGADO CAMBIA DE CLUB
PARIS, 4. — El futbolista español Delgado, que desde su puesto de defensa ha defendido varias temporadas los colores del Racing de París, ha quedado en libertad y ha firmado contrato profesional para la próxima temporada por el club Metz.

ROBINSON, OPTIMISTA
NEW YORK, 6. — En su primer entrenamiento el ex campeón del mundo de los pesos medios Ray Robinson ha sido abordado por los periodistas, a los que manifestó: "Mi derrota ante Turpin me

ha hecho reflexionar y por tanto voy a prepararme bien para disputar el título mundial a mi reciente vencedor. Me encuentro en forma y estoy firmemente convencido de que volveré a ser campeón del mundo y batiré por k. o. a Turpin."

REMO
BARCELONA, 6. — Los equipos españoles de Remo en la especialidad "outrivers" a ocho y cuatro remeros ha comenzado sus entrenamientos ante la proximidad de los campeonatos de Europa.

PRESIDENTE DEL COMITÉ DE ARBITROS
MADRID, 6. — El día 12 del corriente mes se celebrará en Bilbao una reunión del Comité Central de Arbitros, en la que se designará presidente del mismo cargo, que en la actualidad está vacante.

Para ocupar el mismo ha sido designado al destacado y antiguo deportista, presidente del Colegio Castellano, don Arturo López Espinosa.

CESIONES
BARCELONA, 6. — El Real Madrid ha cedido al Sabadell a sus jugadores hermanos Navarro para la jira que por Europa va a efectuar dicho equipo catalán próximamente. El Sabadell saldrá el 9 de agosto en autocar para jugar el primer encuentro el 11 con el Gironde de Burdeos; el 15 jugará contra el V. Mauritz, en Geleen (Holanda); el 19 con el Lamburgia, en Venlo, también Holanda, y el 22 en esta última localidad contra el Stardia.

BALONMANO
FLENSBURG CITY, 6. — El equipo madrileño de balón a mano ha derrotado por 21 tantos a 10 al equipo Sport Freunde.

La Vuelta a Castilla

Burgos final de la segunda etapa

Se ha reunido el Comité organizador de la primera Vuelta Ciclista a Castilla, prueba de carácter internacional, que se trata de llevar a cabo para fines de septiembre próximo.

Los reunidos acordaron, terminada la sesión, los detalles más esenciales de la carrera, que constará de nueve etapas en total, con un recorrido de 1.364 kilómetros. Participarán seis equipos de cinco corredores cada uno. Tres de ellos serán españoles y los otros tres extranjeros. Estos últimos, uno francés, otro italiano y otro portugués. Por los españoles tomarán parte los más destacados ases del ciclismo nacional.

Las nueve etapas a disputarse serán las siguientes:

Primera etapa: Treinta vueltas a un circuito en el Retiro, con un total de 54 kilómetros.

Segunda: Madrid-Burgos, 242 kilómetros, con control en Aranda.

Tercera: Burgos - Palencia - Valladolid, 181 kilómetros.

Cuarta: Valladolid - Medina de Rioseco - Tozo - Zamora, con un circuito final, 194 kilómetros.

Quinta: Zamora - Salamanca, contra reloj, 60 kilómetros.

Sexta: Salamanca - Avila, en la tarde del mismo día, 100 kilómetros.

Séptima: Avila - Tordesillas - Toledo, 208 kilómetros.

Ochava: Toledo - Mora - Tembleque - Alcázar - Tomelloso, 175 kilómetros.

Novena y última etapa: Tomelloso - Pedro Muñoz - La Mota - Aranjuez - Madrid, con un circuito final, 200 kilómetros.

El presupuesto de esta importante prueba se cifra, aproximadamente, en unos 300.000 pesetas.

La novillada del domingo nuestra plaza resultó entretenida

A las seis de la tarde — con muy buena entrada — dió comienzo el festival taurino organizado por la Asociación de la Prensa a beneficio del Asilo de Ancianos Desamparados. Ocupa la presidencia el comisario de la Policía, señor Huertas, asesorado por don Anando Vallejo, acutando de madrinas las bellas señoritas María Beatriz Calleja, María Pereda Benito. Yayo Diaz de la Fuente y Mary Luz Marcos, y las distinguidas damas de honor doña Sara Martínez de Amado Lóriga, doña Carmen Eyries de Trocoso, doña Maximina Ortega de López Gómez y doña Amparo Abad de Arnaiz.

En los palcos, cedidos gratuitamente por el excelentísimo señor capitán general de la Sexta Región y excelentísimo señor gobernador civil, se encontraba una representación de ancianos y ancianas del Asilo.

Los novillos de Sánchez Mangas, del campo de Salamanca, dieron un magnífico juego, sobre todo los lidiados en segundo y tercer lugar, que se prestaron, por su nobleza y bravura, al máximo lucimiento de los toreros. El primero, bravo también, no dió lugar a que Parrita nos mostrase su arte, debido a estar lesionado de una de las patas traseras, por cuya causa su embestida no fué lo regular que se requiere para estos casos. El último empezó huyendo de los capotes, pero una vez banderilleado fué a más, y en el último tercio se prestó al lucimiento de Rafael Sánchez Saco.

Parrita hizo todos lo posibles por lograr el mayor éxito, pero debido al defecto anotado de su novillo, tanto con el capote como con la muleta sacó el máximo partido. Se le vió voluntarioso y decidido, y si no hubiera sido por las malas condiciones de la res nos hubiera ofrecido una muestra inequívoca de su arte, pues algunos de los muletazos resultaron perfectos. Mató de media es tocada, y el público le obligó a salir al tercio a saludar.

El mejicano Jorge Medina, tanto con el capote como con la muleta, se mostró muy torero. A su novillo lo lanceó con mucho arte y valor,

haciendo un quite por gaonera, que fué justamente ovacionado. Después colocó tres pafes que fueron modelo de ejecución, indudablemente lo más saliente de la novillada, uno de ellos de frente y los otros dos cerrado en tablas. Una ovación grande premió la labor del mejicano. Con la muleta recibió al novillo con unos muletazos por alto, ajustado y artista, después siguió con derechazos y naturales, todo ello muy cerca y muy torero. Mató de media, ejecutando muy bien la suerte, siendo su labor premiada con las dos orejas y el rabo.

Calerito toro muy bien con el capote, haciendo un quite por chielinas al segundo novillo que fué muy aplaudido. Con la muleta estuvo muy artista y valiente, haciendo una faena de verdadero mérito, pues tanto en los muletazos, con la derecha como al torear al natural, se ajustó el cordobés al máximo que puede hacerse. Unas maloneitas le resultaron tan apretadas que parecía imposible el no salir atropellado de la suerte. Lo mató de una entera, cortando las dos orejas, rabo y pata.

El novillero Sánchez Saco con el capote no pudo hacer nada, pues el novillo, en este primer tercio, huía hasta de su sombra. Con la muleta se mostró el chiquillo píetórico de va-

lor y arte, aunque anotanamente de no tirar lo suficiente novillo, por lo que en algunos muletazos resultó algo torpe, pero es un chico que tiene valentía y le da mucho valor a las suertes que ejecuta. Lo mató entera un poco baja, cortando orejas.

Los cuatro matadores hicieron a los ancianos allí reunidos, con obsequiosos y preciosos galos por parte de las madrinas.

Finalizado el festejo, las señoras se dirigieron al Asilo, llevando a los asilados que allí se hallaban cabalgata acudieron a la plaza. Como final, el Salón de baile siguió una costumbre tradicional, obsequió con un vino honor a las madrinas, damas de honor, toreros y organizadores.

ANTE LA NOVILLADA DE BRIVIESCA
 Y ahora la afición burgalesa está preparando para asistir el próximo día 15 a Briviesca, donde celebrará una gran novillada con seis preciosos toros de Antonio Gamero Civico, para los famosos villeros Anselmo Liceaga, Zamora y Enrique Vera, que éxitos han cosechado en las novilladas en que han intervenido entre ellas la del domingo, en

10 orejas y dos rabos se cortaron ayer en Vitoria

Se celebraron el domingo corridas de toros en Barcelona, Estella, Santander y Bayona. En la primera plaza, con toros del conde de la Corte, se las entendieron Arruza, Paquito Muñoz, y Rafael Ortega. No hubo nada destacable en dicha corrida.

En Estella, con toros de Cándido García, los hermanos Marín, Julián e Isidro, dieron una buena tarde, pues el primero cortó la oreja a uno de sus toros y el segundo las dos orejas de los dos.

En Santander se celebró la primera de feria, con toros de Pablo Romero, que resultaron bravos y nobles. Procuna, Martorell y Antonio Ordóñez dieron una buena tarde, siendo al final de la corrida sacados en hombros, después de haber cortado orejas y rabos.

Y por último, en Bayona, Luis Miguel, Aparicio y "Litri" se las entendieron con toros de Arranz. Luis Miguel y "Litri" cortaron orejas.

De novilladas merece destacarse la de Ceuta, donde tuvieron un éxito grande Anselmo Liceaga y Enrique Vera. También cortaron orejas Joselito Torres, en Vista Alegre (Madrid), Manolo Vázquez, en Vitoria, y Pedrell, en Cartagena.

LA CORRIDA DE VITORIA

VITORIA, 6. — Con reses de Alípio Pérez Sanchón y una gran entrada, alternaron Arruza, cuya venida había causado expectación; Martorell y Aparicio.

Arruza hizo una gran faena a su primero, al que cortó las dos orejas, dando la vuelta al ruedo. En su segundo, gran ovación, vuelta y salida a los medios.

Martorell hace una faena muy valiente, cortando dos orejas en cada toro y dando vueltas al ruedo.

Aparicio también cortó las dos orejas y el rabo a cada uno de sus bichos.

Los toreros fueron sacados en hombros.

SEMANA GRANDE EN RUESA

Seis toros de Arturo Sánchez y Sánchez, para el "no Velázquez, Dos Santos y "Litri".

Velázquez, bien en su primero, siendo ovacionado su segundo consiguió oreja, vuelta y salida.

Dos Santos, muy bien los dos. "Litri", gran ovación dos orejas y rabo en su primero, y ovación en el último de la tarde.

Lerma vence, 1-0, al once de Salas de los Infantes

Deportivo Salas: Aparicio; Ruiz, Lalane, Santi; Ruffino, Hernández; Rojo, Molinero, Rodríguez, Ordóñez y Emilín. Lerma: Pedrito; Demetrio, Alonso, Paquito; Galixto, Manolo; Melquised, Angel, Benito, Isidoro y Calé.

Se observa un mejor dominio del Salas, haciéndose bonitas combinaciones por el "once" de los pinars. No obstante y aunque mereció ganar el partido, no lo consiguió, debido a la gran actuación del portero lermeño Pedrito, el mejor de los veintidós, que hizo alarde de facultades en una tarde de aciertos indiscutibles, parando de todas las formas y modos de buen canchero. Por ello los aplau-

dos fueron también para él.

En una inesperada arrancada de los locales y por obra de Calé, se marca el único gol de la tarde.

Dos ocasiones tuvo Lerma de marcar aún, evitándolo una vez Aparicio, que hizo un "quite" temerario y en otra a portero batido, se disparó a dos metros de la puerta.

Nos gustó mucho el "once" de Salas de los Infantes, pero con la delantera más efectiva sería un conjunto bien apañado.

Lerma, que tuvo que hacer un equipo de circunstancias, no respondió, pero se ve firmeza en la defensa, donde Pedrito fué muy ayudado por Alonso, que le siguió en méritos, y por Paquito. Los demás, buena voluntad y desfondados completamente al final, por lo que deben extremar sus entrenamientos.

El Corresponsal

TRACTORES AGRICOLAS
 ENTREGAS EN EL ACTO
José Barrios
 VITORIA, 109. BURGOS.

200 plazas a oposición
 Convocadas para OFICIALES DE LA ADMINISTRACION DE JUSTICIA. — Edad mínima: 21 años. — Máxima: 40 años. — NO SE EXIGE TÍTULO. — Ingresos anuales, de dieciséis mil a dieciocho mil pesetas. — Instancias con documentación completa, hasta el 24 de agosto. — Contestaciones completas. — Preparación oral y por correspondencia, a partir de 1.º de agosto, por competensísimo profesorado. — Pida detalles gratuitos, con formularios de instancia y documentos e instrucciones, acompañando franqueo, a JURISPERICIA, Jardines, 3, pral. Madrid.

ROPA LIMPIA JABÓN Puntí

A PLAZOS
 Relojes Joyas
 CON CERTIFICADO DE GARANTIA
ROTVAL Apart. 678 - Madrid
 LAS ÚLTIMAS CREACIONES EN ORO Y PLATA
 PIDA CATALOGO ILUSTRADO GRATIS

Comienzan los cursos de verano

PRONUNCIÓ UNA CONFERENCIA GUINARD

Ayer, a mediodía, en un aula, quedó inaugurado el curso de verano para estudiantes, con los cursos, asistiendo el Claustro de profesores de los cursos y la totalidad de los alumnos inscritos.

Pronunció una conferencia el tema "Arte místico español" agregado cultural de la embajada de Francia en Madrid, M. Guinard. La conferencia, que fue pronunciada en francés, fué seguida con gran interés por parte de los asistentes, quienes al término rumpieron en nutridos aplausos.

El próximo jueves se realizará la primera excursión del curso, un itinerario que pasará por Trubias y Silos, entre otras localidades históricas de nuestra provincia.

Exito de la reunión grecorromana

La reunión de lucha grecorromana disputada en la Sala de fiestas tuvo el éxito esperado y numeroso público acudió a presenciar. Los combates fueron muy combatidos, dándose los siguientes resultados:

Sánchez fué derrotado por el negro por dos tocados a los 5 minutos y 30 segundos.

Luci vence a Fuentes por dos tocados a los 13 minutos.

Diego venció a Santa Olaya por dos puntos.

Bonilla vence a Arce, por dos tocados a los 8 minutos y 35 segundos.

Arbitró todos los combates el colegiado señor Geigelmo.

Hoy, a las dos de la tarde, se celebrará en la Sala de fiestas, en la Federación Nacional de Luchadores Caravantes, y el seleccionador señor Requijo, para dar comienzo a los exámenes de árbitros, que consistirá en un curso que tendrá una duración de cuatro días.

AQUI Y ALLA ASI SERA LA LIGA EN la PROXIMA TEMPORADA

Si la Federación mantiene su criterio --y suponemos que habrá de mantenerlo a lo largo de la temporada-- la próxima Liga podrá calificarse de fundamental para todos los clubs de categoría nacional; y en especial para aquellos que militan en la Segunda y Tercera División. Porque esta próxima Liga va a ser la de las "reducciones"; y a veces ocurre en la Primera (militan sólo equipos que merezcan una atención nacional).

Por eso nos parece bien el "corte", como nos parece mal --y de ello ya hablaremos en números sucesivos de este reportaje-- el sistema de promoción. Sobre todo en un extremo: en aquel

cuando apenas falta un mes para que se rompan las "hostilidades", dar unas pequeñas explicaciones sobre la forma en que se jugará la Liga; y no refiriéndonos a su sistema --el clásico de todos contra todos, en dos vueltas y con la "teoría" de "gol averaje"--, sino a ese bonito "juego" de las promociones de ascenso y descenso.

Empezaremos por indicar cómo están ahora formadas las tres Divisiones de Liga, y cómo lo estarán para la temporada de 1952-53. La composición actual es la siguiente:

- Primera División: un grupo de 16 clubs.
- Segunda División: dos grupos de 16 clubs; son 32.
- Tercera División: Seis grupos de 16 clubs; son 96.
- Total, 144 clubs.

Y la composición futura será la siguiente:
Primera División: un grupo de 16 clubs.
Segunda División: un grupo de 16 clubs.
Tercera División: tres grupos de 16 clubs.
Total, 80 clubs.

Esta reducción --amplia y decidida-- tiene opiniones para todos los gustos; hay a quien le parece imposible que los de Segunda y Tercera se mantengan con largos desplazamientos, y hay quien

crees que esta limitación de "sociedades" de categoría concentrará un poco más los jugadores y mejorará la labor de los conjuntos y del fútbol nacional.

Nosotros somos partidarios de la reducción; porque ya hemos dicho muchas veces que la Tercera División, por ejemplo, más que "división" parecía un Cuerpo de Ejército. Y porque, en realidad, ni en ella ni en la Segunda (y a veces ocurre en la Primera) militan sólo equipos que merezcan una atención nacional.

Por eso nos parece bien el "corte", como nos parece mal --y de ello ya hablaremos en números sucesivos de este reportaje-- el sistema de promoción. Sobre todo en un extremo: en aquel

Posiblemente, el sábado habrá partidos de pelota en la Ciudad Deportiva

Sabemos que ayer estuvieron en nuestra ciudad el dueño y gerentes de los frontones de Bilbao, San Sebastián y Pamplona, y por la conversación que han sostenido con el general Troncoso es muy fácil que desde el próximo sábado tengamos partidos en el frontón de la Ciudad Deportiva. De confirmarse esta impresión, en días sucesivos concretaremos los detalles de este proyecto.

que niega esta próxima temporada a los equipos de Tercera División el ascenso a Segunda. Porque ello restará emoción al torneo y se prestará, aunque luego no ocurra, a desagradables incidentes en las fechas finales del mismo. Ya lo verán ustedes. **BENITIN**

Atletismo

Esperanzadora jornada de la Copa Burgos

La primera jornada de la Copa Burgos de atletismo reunió el domingo, en las pistas de la Ciudad Deportiva, un buen número de atletas, varios ya veteranos y otros novatos. Cada participante habla de intervenir en tres pruebas distintas para obtener la puntuación definitiva. Esta primera jornada resultó prometedora y ofreció pruebas emocionantes. Se inició con los 110 vallas, que fueron ganados por Gerardo Sanz, que batió a Bringas por una décima de segundo. Siguió la de lanzamiento de peso, en la que Sanz volvió a triunfar. Apreciamos baja de forma en Sagredo, que no logró más que 11 segundos en los 100 metros. En saltos de longitud apenas se logró rebasar, y eso en salto de mejora los 6 metros. Buena impresión nos la produjo el jovencísimo Torán, que tiene cualidades de excelente semifondista, y con tranquilidad, sin esforzar la marcha, venció en 800. El domingo proseguirá la competición, bien montada por la Federación Burgalesa en colaboración con la S. D. M.

NUEVOS ALMACENES

Precios especiales rebajados

Sábanas, telas blancas, tróvalcos y percales con grandes descuentos.

Es la mejor oportunidad para usted

Calle Santander, 22-24. BURGOS.

ANUNCIOS BREVES

TARIFA --Las diez primeras palabras, 3'50 pesetas; cada palabra más, 0'25 ptas. Los anuncios con Informes en esta Administración, una peseta más

VENTAS Y COMPRAS

NINGUN ARTICULO USADO PODRA VENDERSE, SEGUN LO DISPUESTO EN LA LEGISLACION VIGENTE, A MAYOR PRECIO DEL 80 POR 100 DEL SEÑALADO EN LA TASA

VENDO motor grupo bomba 3 H.P. de gasolina, muy barato. Razón: Irene Torca. Los Balbáscos.

COLOCACIONES

OFICINA DE COLOCACION
La ley de 10 de febrero de 1943, sobre colocación, determina que empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan y que los obreros en paro deben inscribirse en dicha Oficina, sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas.
Se precisan aprendizas. "Renedo, S. A.", Calzadas, 42. Informas: Oficina de Colocación.

OPERERAS se necesitan empresa importante. Informes: Oficina Colocación.

ALQUILERES

URGE piso céntrico, tope 500 pesetas. Informes: Bar Mayor. San Pablo.

VARIOS

TUBOS de cemento, de urafita y de grés. San Pedro y San Felices, 12. Puente Careaga. Burgos.

MECANICOS de taller. El establecimiento que os surtirá de buzos, petos, pantalones azules, etc., etcétera, a precios de fábrica, en "Nuevos Almacenes".

MECANICOS del campo. Vestid con elegancia y comodidad usando las prendas azules: buzos, petos, etc., de "Nuevos Almacenes".

TRABAJADORES. Vuestra ropa: camisas, monos, petos, calcetines, camisetas, boinas, etc., etc., buzos y baratos, en "Nuevos Almacenes".

LABRADORES. Podéis trabajar con más comodidad vistiendo los monos, petos azules, de gran duración, en "Nuevos Almacenes".

Estos anuncios se reciben sin recargo alguno en Publicidad **AVANCE**. Carnicerías, número 2. Burgos.

GANADOS Y APEROS

REGAD con motores-bombas económicos, garantizados, de "Central Agrícola". Frente Estación Autobuses.

TRILLADORA Ajuria núm. 4, con elevador y lanzapajas, en estado de nueva, con motor eléctrico, vendido, junto o separado. Señor Ganuza. Plaza San Bartolomé, 14. Teléfono 4179. Valladolid.

HUEVOS abundantes pondrán sus gallinas dándoos Galdú. Farmacias y Droguerías.

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

VENDO furgoneta Citroen B 14, de todo bien. Garage Galdos. Mirada de Ebro.

España vence a Portugal en Montjuich

Nueva plus marca de 4 x 400

BARCELONA. -- En el estadio de Montjuich se ha celebrado la segunda y última jornada del sexto encuentro España-Portugal de atletismo. Asistió mucho público y los resultados fueron los siguientes:

400 metros valla. -- Fernández (P.), 5 segundos, 7 décimas; récord de Portugal. Fómica (E.), 54 segundos 8 décimas.

Salto de pértiga. -- Cano (E.), 3'60 metros; Vadillos (E.), 3'40 metros; Costa (P.), 3'10 metros. 3.000 metros obstáculos. -- Teixeira, 9 minutos, 42 segundos y 4 décimas; Escudero, 9 minutos, 49 segundos; Araujo, 10 minutos, 9 segundos y 2 décimas.

Lanzamiento de peso. -- Da Silva (P.), 14'41 metros; Del Pias (E.), 14'30 metros.

2.000 metros lisos. -- Paquete (P.), 22-7 décimas; Delatorre (P.), 22-8 décimas; Helguera (E. paña).

800 metros lisos. -- Albora (E. paña), un minuto, 56 segundos y 4 décimas, récord de Cataluña; Merín (E.), un minuto, 57 segundos y una décima; Díaz (P.), un minuto, 59 segundos y 5 décimas.

Triple salto. -- Pardo (Español), 14'47; Ramos (P.), 14'47.

5.000 metros lisos. -- Branco (P.), 15-6; Coll (E.), 15-7-2 décimas.

Lanzamiento de martillo. -- Lorenzo Martínez (E.), 46'07 metros; Allaga (E.), 42'41; Serr (P.), 41'52.

Reliegos 4 por 400. -- Portugal, 3 minutos, 21 segundos, 3 décimas, récord de Portugal; España, 3 minutos 21 segundos, 6 décimas, récord de España.

En la clasificación final, España ha vencido por 114 puntos contra 97 Portugal.

Su cocina tiene cucarachas... porque V. quiere



Elimina hasta las del tipo "resistente"

Baloncesto femenino

El equipo de la Sección Femenina, campeón de la Copa Primavera

En la Ciudad Deportiva se jugó el domingo el partido final del torneo "Copa Primavera" femenino, entre los equipos de la Sección Femenina, primera categoría, y el de Renedo, S. A. La superioridad del primero fué manifiesta a lo largo de todo el encuentro, y así el resultado final arrojó una amplia victoria a su favor por 42-9.

Sección Femenina: Virginia Iturralde (14), Marta Estades (4), Conchita Alonso (3), María Jesús López (18), Elena Munguía (4), Brígida Matías.

Renedo, S. A.: Emilia Santo Domingo (6), María Teresa Rodrigo (2), María Luisa García, Ascensión Luis, Isabel Estóbanez y Mercedes Sáiz.

Finalizado el partido se hizo entrega de la copa al equipo campeón y medallas al primero y segundo clasificados.

CLASIFICACION

- 1, Sección Femenina (primera categoría), 6 puntos.
- 2, Sección Femenina (tercera categoría), 5 puntos.
- 3, Renedo, S. A., 4 puntos.
- 4, Textiles, 3 puntos.

Aviso a los nadadores de la S. D. M.

Se pone en conocimiento de todos los participantes que han de tomar parte en las pruebas deportivas de tenis a la americana, water-polo y natación, que para formalizar las inscripciones del citado campeonato se presentan hoy, a las seis de la tarde, en las salas de la Sociedad Deportiva Militar.

Prestigiosa entidad

necesita agentes locales, pueblos toda España. Inspectores de zona residenciados cabeza partido. Elevadas comisiones. Dietas subvención locomoción. Profesionales seguros, capitalización gran porvenir. Inútil sin indicar Banco, comercio facilite referencias. Escribir: Organización, Apartado, 911. Madrid.

¡Dólar! ¡¡Dólar!! ¡!!!Dólar!!!

¿Que es DOLAR? Es la publicación del hombre de negocios, con la cual don J. Luis de Castro Vázquez de Prada, director de "Agencia Castilla" (Santa Cruz de Marcenado, 24, Madrid), obsequia a clientes, favorecedores y amigos. Millares de valiosos testimonios, de la mayor heterogeneidad, hablan así acerca de DOLAR:

"Los mayores elogios de esta publicación los oigo a diario a cuantos extranjeros visitan nuestras oficinas". (D. José B. Carrascal, director de Viajes Her. Madrid).

"Permítanos transcribir algunas de las enseñanzas de DOLAR, mientras estudiamos su reproducción total para este país". (Director de la "Revista Mexicana de Seguros").

"Con esa expresión muy en boga, te diré que DOLAR es la explosión a chorro de manantiales de enseñanzas para todo hombre de negocios". (Domingo Maroto, exportador de vinos y fabricante de jabón, Valdepeñas).

"DOLAR es útil a todos e imprescindible para cuantos se dedican a la industria o el comercio". (D. Juan Carrion, director de la fábrica de carbones eléctricos "Móstoles, S. A.").

"Por su sencillez, por su amabilidad, porque no tiene desperdicio, DOLAR será la revista que leerán todos". (D. Conrado Campos, jefe de las Oficinas en Madrid de S. Lemas de Control).

"Para nosotros es imprescindible. Sus magníficas ideas nos son muy beneficiosas. Aquí, DOLAR lo leen todos, y para cada uno tiene enseñanzas". (Hija de Justo Berzosa, industrial, Aranda (Burgos)).

DOLAR, a su disposición. Apartado 8.032 - MADRID

SOLEMNE INAUGURACION DE LA GRAN SEMANA MISIONAL

Brillante discurso del Excmo. Sr. arzobispo, Dr. Pérez Platero

Burgos se convierte esta semana en una ciudad casi cosmopolita. Los hoteles registran entre sus huéspedes apellidos exóticos que delatan la procedencia de turistas de diversas naciones de Europa y aun de América. Entre los semanistas que participan en las jornadas de la Gran Semana Misional encontramos ingleses de Gibraltar, portugueses, italianos, franceses, chinos, etc.

ESPLENDIDOS ACTOS DE LA INAUGURACION

A las doce horas de ayer, lunes, hizo su entrada en la capilla del Seminario Metropolitano el excelentísimo y reverendísimo señor arzobispo, doctor don Luciano Pérez Platero, que inmediatamente pasó a ocupar su trono, acompañado del ilustrísimo señor vicario general y secretario cancliller del Arzobispado, ocupando sillas de honor al lado de la Epistola el reverendísimo abad mitrado de Silos y monseñor Javier María Paventi, consejero de Estudio de la Sagrada Congregación de Propaganda Fide. La capilla estaba abarrotada de semanistas, ocupando puestos señalados los ilustres profesores de la Semana e invitados. El reverendísimo vicario general del Instituto Misionero, monseñor Lardizábal, ministrado por dos padres misioneros, expuso solemnemente el Santísimo, entonando el himno "Veni Creator"; recitada la estación y entonado el "Tantum ergo" por el coro, monseñor Lardizábal impartió a los presentes la bendición con el Santísimo. Seguidamente se dirigieron los semanistas al

salon-teatro del Círculo Católico de Obreros, donde se celebró el solemne acto inaugural de la Semana. Ocupaban la presidencia al lado del excelentísimo prelado el reverendo P. abad mitrado de Silos; monseñor Paventi; vicario general y cancliller del Arzobispado y monseñor Lardizábal. Recitadas las plegarias de costumbre, el secretario de las Semanas dió lectura al programa en su parte referente a las sesiones de hoy, tomando la palabra seguidamente el excelentísimo señor arzobispo, doctor don Luciano Pérez Platero, superior general del Instituto de Misiones Extranjeras. Fué esta una alocución brillantísima que deleitó durante un cuarto de hora la atención de los semanistas.

A las cuatro y media comenzaron las sesiones especiales dedicadas a seminaristas, desarrollando el tema de "La organización misional de la parroquia", cuya amena explicación fué seguida con mucho interés.

A las cinco y media se celebró el acto religioso en la capilla.

COMIENZAN LAS LECCIONES

A las seis y media de la tarde comenzaron las lecciones de la Semana, corriendo la primera a cargo del R. P. José Zameza, S. I., sobre el apasionante tema "La lucha mayor religiosa de la historia alrededor de una era del foro romano".

PROYECCION DE PELICULAS Y CHARLAS MISIONALES

Continuando la tradición de años anteriores, se inició anoche, después de la cena, la proyección de películas y charlas.

PROGRAMA PARA HOY

A las ocho, meditación a cargo del R. P. Latasa, S. I., director espiritual del Seminario de Pamplona. A las ocho y media, misa de comunión, celebrada por monseñor Paventi. A las 10'30, segundo lección, a cargo del R. P. fray Justo Pérez de Urbel, O. S. B., catedrático de Historia Medieval en la Universidad Central de Madrid, sobre el tema "Maravillosa obra religioso-civilizadora de la Europa Central por los PP. Benedictinos". A las doce, la tercera lección, a cargo del R. P. Mondreganes, O.P.M.C., profesor de la Universidad Urbana de Roma, sobre "Valiosa aportación de las Ordenes mendicantes a la Iglesia misionera en la Edad Media". A las tres, visita a la Catedral. A las cuatro y media, monseñor Sagarmínaga continuará las sesiones de seminaristas, y monseñor Paventi iniciará las re-

uniones y charlas con los sacerdotes.

A las seis y media, la cuarta lección, a cargo del ilustre profesor suizo, doctor en Misionología, doctor Specker, sobre este tema: "La predicación de la fe en la América española del siglo XVI, tal como en los Conilios y Sínodos americanos". A continuación proyección de películas, y por la noche, charla misional.

Homenaje al secretario técnico de Agricultura, señor Martín Sicilia

En la Sala de Fiestas le dedicaron ayer tarde un homenaje íntimo al secretario técnico del Ministerio de Agricultura, don Esteban Martín Sicilia, sus amigos, que constituyen una Peña del Salón de Recreo, a la que pertenece el homenajeado.

Asistieron unas treinta personas y el homenaje consistió en un almuerzo. Presidió el acto con el homenajeado el alcalde, don Florentino Díaz Reig.

A los postres el señor Díaz Reig ofreció el homenaje en nombre de los componentes de la Peña, expresándose en términos de satisfacción por haber sido designado el señor Martín Sicilia para tan elevado cargo por los méritos técnicos que en él concurren. Le felicitó por su nombramiento en nombre de la ciudad y de sus amigos.

A continuación el abogado don Luis Gaspar Cereceda leyó unos versos alusivos al acto, que fueron muy celebrados y aplaudidos.

Continúan los Cursos de Lugartenientes de la Guardia de Franco

Conferencia sobre "Política internacional" del Sr. Díaz Reig

Continúa celebrándose, bajo la presidencia del camarada Nicolás Murga, el Curso de Lugartenientes provinciales de la Guardia de Franco, que aumenta su interés en cada jornada. El sábado por la tarde fué dedicado a visitas de monumentos, destacando la efectuada a la Cartuja de Miraflores, donde los

cursoilistas vivieron unas horas de meditación, que les impresionó vivamente, sobre todo por haber sido dirigidas por un padre que antes figuró en sus mismas filas. La Cartuja fué para los lugartenientes la más suprema lección.

LA JORNADA DE AYER

A las diez de la mañana, don Antonio Martínez Díaz, secretario de la excelentísima Diputación Provincial, pronunció su segunda conferencia sobre "Administración local", que constituyó, como la primera, la más práctica enseñanza sobre una materia de utilísima necesidad para los cursoilistas. Después continuaron las horas de trabajo para tratar de resolver las distintas ponencias.

Por la tarde fueron informados los lugartenientes provinciales sobre el estado de su organización en las distintas provincias, poniéndose sobre el tapete interesantes sugerencias.

A las seis y media se celebró un solemne acto, en el que, bajo la presidencia del lugarteniente nacional, señor Murga, pronunció una conferencia el alcalde de la ciudad, señor Díaz Reig. El conferenciante, que fué presentado por nuestro director, habló sobre "Política internacional". El interés del tema cobró una mayor fuerza en las condiciones del conferenciante, al que ya conocíamos como magnífico comentarista internacional y gran pensador objetivo y profundo y que ayer volvió a ratificar en la clara lección sobre la historia política de los acontecimientos mundiales. Comenzó el señor Díaz Reig afirmando su fe profunda en los destinos universales de España, a la que calificó como "la sal del mundo". "Una sal — dijo — que nunca perderá su sabor". Centra después su conferencia en Europa y analiza las causas de su desintegración, citando y comentando las distintas doctrinas políticas que han ido surgiendo en su consecuencia. Se detiene de manera especial en la doctrina comunista, examinando su avance extensivo y el peligro como enemigo. Después de un análisis histórico se sitúa frente a las los guerras europeas. Explica el porqué de la neutralidad española en la del 14-18, que la define — pesadamente en España — como una "guerra civil europea". Pasa después a la reciente y trágica, en la que indica que si bien España permaneció neutral en la acción, se ha mantenido beligerante en el sentimiento, un sentimiento que ha sido adelantado y definidor exacto del verdadero enemigo.

A este respecto determina la equivocación absoluta de todas las naciones contendientes, con unos conceptos claros y profundos que calan hondamente en el auditorio. Una a una va examinando la misión de las naciones en la guerra y su sitio ante el futuro. Vuolve de nuevo a España y comenta su razón y su postura de entonces y de hoy. Determina a nuestra patria como elemento indispensable por su situación geográfica, que valora en distintos aspectos, y por su razón espiritual de superioridad y de avanzada en la empresa que el destino va obligando. Termina destacando que España vive a ser. En estos momentos, el rincón de donde surge la luz universal, y que si ha podido permanecer al margen de pequeñas cosas, ensimismada, para regenerarse a sí misma, hoy está otra vez en la coyuntura histórica que vuelve a señalarla como brazo de Dios para la salvación del mundo.

La conferencia, que mantuvo en constante atención al auditorio, fué premiada con calurosos aplausos, y a lo largo de la misma hizo una serie de citas y anécdotas inéditas que adornaron su intervención.



También hicieron uso de la palabra don Julián López del Pecho y don Antonio Martínez Díaz, y por último el homenajeado agradeció las deferencias que le habían hecho objeto sus compañeros y las palabras de afecto y cariño que se le habían dirigido.

Inauguración del campamento "Cid Campeador"

En la mañana del domingo tuvo lugar la inauguración oficial e primer turno del campamento "Cid Campeador", de la Delegación Provincial de Burgos, al que asisten 150 camaradas de las Falanges Juveniles de Franco y que desarrollarán el curso correspondiente a jefes de escuadra.

A las once de la mañana hizo su entrada en el campamento el delegado provincial del Frente de Juventudes, siendo saludado por las autoridades y por el jefe del campamento, camarada Arsenio Fernández Soberón, en compañía del cual pasó revista a las escuadras formadas.

A continuación se celebró la santa misa, procediéndose seguidamente a izar las banderas, lo que efectuaron, juntamente con el delegado provincial, el alcalde de Quintanar, don Dionisio Santa María, y el jefe del campamento. Seguidamente desarrollaron los

Libros escolares y títulos de bachiller

Se han recibido en el Instituto Nacional de Enseñanza Media los libros escolares del Examen de Estado, que han de recoger los interesados de 4,30 a 7,30 de la tarde, así como verificar el depósito o pago del título de bachiller los que hubieren aprobado dicho examen, y recoger su título los alumnos que ya lo pagaron.

camaradas una serie de ejercicios deportivos, que fueron muy del agrado de los numerosos invitados, quienes comieron en compañía de los acampados, celebrándose en la sobremesa un simbólico "fuego de campamento", en el que participaron mandos y acampados, el cual transcurrió en un ambiente de gran cordialidad.

Con la entrega del banderín de honor, efectuada por el delegado provincial, a la escuadra más significada por su ejemplaridad, finalizaron los actos de inauguración.

España obtendrá...

(Viene de primera página) da exterior. En fuentes allegadas al Congreso se revela que algunos altos funcionarios de los Departamentos de Estado y Defensa, en recientes testimonios ante las comisiones de las Cámaras, esbozaron planes para modernización de las fuerzas de Tierra, Mar y Aire españolas. La suma que el Gobierno español obtenga dependerá del resultado de las negociaciones referentes, pero representaría, en todo caso, una buena parte de los 500 millones mencionados, en el caso de que tengan éxito las gestiones. Actualmente se procede a la formación de una misión diplomático-militar, que partirá para la capital española sin tardar mucho.

Una joven ahogada en el Arlanzón

El domingo por la mañana se hallaba en las proximidades de la Prisión Central la joven Benedicta Merino Merino, de 20 años, con domicilio en la calle de P. Flórez, 13, bajo, en compañía de una hermana suya y de otras personas, cuando se la ocurrió pasar por la presa del Arlanzón del indicado lugar, con tan mala suerte que cayó al agua, arrastrándola la corriente hasta un remolino de un pozo, desapareciendo bajo las aguas, pereciendo ahogada.

Al lugar del suceso acudió el Juzgado de Instrucción número 2 y la Guardia Civil del barrio de Huelgas, logrando extraer el cadáver, que fué trasladado al depósito judicial.

Actos de desagravio al Santísimo Sacramento en la Parroquia de San Gil

A la hora santa asistieron el arzobispo y los señores Rodríguez de Valcárcel

Para impetrar del Señor misericordia y exteriorizar el dolor que ha producido en esta ciudad el hecho sacrilego y profanación del Santísimo Sacramento, se celebraron el domingo, en la iglesia parroquial de San Gil, diversos actos religiosos.

Las nueve tuvo lugar una misa de comunión general, que fué oficiada por el párroco, don Onofre Saiz Calzada, acercándose a la Sagrada Mesa ininidad de fieles.

A la terminación de la misa de doce y media se expuso el Santísimo, quedando de manifiesto hasta la función de la tarde, que se verificó a las ocho, dando principio la función con una solemne hora santa, a la que asistió el excelentísimo señor arzobispo, don Luciano Pérez Platero, al que acompañaban el vicario general, don Buenaventura

Díez y Díez y el secretario de cámara, don Abilio del Campo.

También concurrió el gobernador civil de la provincia y prior de la Real Hermandad de la Sangre de Cristo y Nuestra Señora de los Dolores, don Alejandro Rodríguez de Valcárcel y su distinguida esposa doña Victoria Gavilán, y los miembros de la misma Cofradía, resultando insuficiente el templo para contener a tan gran número de fieles.

Predicó el reverendo padre Arceo S. J., y posteriormente el párroco, señor Saiz Calzada, leyó la fórmula de desagravio, pronunciando unas palabras, agradeciendo la asistencia de tan elevado número de burgaleses, que se han sumado a estos actos de desagravio.

Se terminó el acto con la bendición y reserva del Santísimo, entonándose cánticos penitenciales.